

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
—
Telefonszám 162.
—
Megjelenik
hétfé kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:
Félévre 10 korona.
Egy óra 1 korona 80 fill.
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy óra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: ÖZV. Dr. KISS PÁLNÉ

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

Felénk fordul

az egész ország politikai közvéleményének érdeklődése: kit jelölünk és kit választunk képviselőnknek? Harminc éven át nem volt Makón probléma a képviselőválasztás: a gondviselés Justh Gyulát adta nekünk. Az ő nagysúlyu, nagybefolyású képviselője, az ő országos politikában vitt döntő vezérszerepe a mi büszkeségünk volt.

Lehet-e az ő utódja a magyar országgyűlésben más valaki, mint aki a magyar jövőre nagy kihatású átalakulások küszöbén, a mélyről feltörő demokratikus eszmék inkarnációjának forró napjaiban nem Justh Gyula áldott emlékéhez méltóan képvisel bennünket? Annak, akit most a népakarat az országházba küld, részt kell vennie azokban a felelőségteljes munkálatokban, amelyek az új, modern, független Magyarország alapjait vannak hivatva lerakni. Ki vállalná a felelősséget, ha ezeknek a nagy feladatoknak teljesítésére egy epigont, egy szürke, jelentéktelen embert küldene fel Makó választópolgársága?

Holnap vasárnap lesz. Holnap délután a makói választópolgárok egy része, a függetlenségi olvasókörök nagy küldöttsége tiszteleg Justh János dr. főispán előtt, megkéri arra, hogy lépjen atyja örökébe és a makói polgárság egyhangú bizalmát honorálva vállalja el a mandátumot. A függetlenségi pártnak ez az elhatározása az egész város lelkes megértésével találkozott. Ez az elhatározás nemcsak a makói nép lelke mélyén égő szeretetből és ragaszkodásból fakadt, mely a Justh-család felé irányul, nemcsak a Justh név kultuszából eredt, ez az erőteljesen megnyilatkozó, spontán bizalom szól Justh János főispán nagyra-becsült egyéniségének is, annak a népszerűségnek is, amelyet az ő eddigi politikai multja, kiváló politikai képzettsége, nálunk Makón eltöltött főispánsága mindenkorra biztosított neki.

Ha ő elvállalja a makói vá-

lasztókerület képviselőjét, elmondhatjuk majd, hogy érdemes embert küldtünk az országházba, olyat, akinek politikai eszméi és törekvései hűen kifejezik a makói nép akaratát és aki megállja majd a helyét azokban a parlamenti küzdelmekben, amelyek a közel jövő a magyar demokratikus fejlődés útjába állít. De ha az ő mostani állásában teljesített szolgálatait a kormányzat érdekei nem tudnák nélkülözni és nem vállalhatná a mandátumot, akkor sem habozhatunk.

Nagy idők nagy feladatai kipróbált férfit, bő tapasztalatokat, mély tudást és megfontoltságot, minden demokratikus politika feltétlen liberalizmust, tántoríthatatlan elszilárdtságot követelnek. Ilyen súlyos feltételeknek Makón, ha a legszorgosabb kutatással is keressük, csak egy ember felel meg: Dózsa Sámuel dr.

Az ő eddigi közéleti szereplése, melyet politikai ellenfelei is csak a legnagyobb dicséret hangján emlegetnek, a város osztatlan tisztelete, mely több évtizedes, fáradhatatlan munkássága közben körülveszi, épügy predestinálják őt a választópolgárság bizalmára, mint a függetlenségi eszmékhez való férhetetlen ragaszkodása és az a megbecsülhetetlen sok szolgálata, melyet mint Justh Gyula legodaadóbb és leghűbb barátja évtizedeken át a makói függetlenségi pártnak tett. Az ő megválasztásának esetleges szüksége mellett nemcsak az országos függetlenségi politika érdekei szólnak, amely benne nagyképzettségű és tekintélyes harcost nyerne, hanem Makónak legközvetlenebb érdekei is, mert ő, aki oly régen él városunk falai között és nyitott szemmel nézte az itt létező életet, aki a város minden bujában-bajában mindig együttérzett Makó népével, a dolgozó, verejtékező ezrekkel, ő képviselhetné Makót olyan tekintéllyel és energiával, amelyet Justh Gyula emléke kíván és amely Makónak, a mi színmagyar városunknak politikai és gazdasági jelentőségéhez méltó volna.

A németek Dagó szigetén.

Tömegtüzelés és fölcsermező a francia fronton.
Vezérkarunk jelentése.

Budapest, október 20.

Az Ochrida-tótól nyugatra a franciáknak egy támadása a szövetségesek ütegeinek összpontosított tüzeiben meghínsult, Egyéb jelenteni való nincs.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

(Nagyfőhadiszállás jelenti.)

Berlín, október 20.

Nyugati hadszíntér:

Ruprecht trónörökös hadesoportja:

Flandriában kedvezőtlen megfigyelési viszonyok folytán a tűzharc esakélyebb maradt, mint előző napokban, csak a Honthoulsereerdő és Deule közötti egyes szakaszokon volt időnként erős. Több helyen, így Arrasban és St. Quentinól északra is felderítő ütközetek folytak, melyek ránk nézve sikeresen végződtek.

A német trónörökös hadesoportja:

A Soissonstól északkeletre a tűzérési csata tovább tart. Itt összehozott tűzérési tömegek tüze végsőkig fokozódott átmenetileg és csak éjjel esökkenő erővel harcoltak egymás ellen. Vauxaillon és Braye között a tartós tömegtüzelés előttünk fekvő harcteret fölcsermezővé változtatta. Francia felderítő csapatok egyes előretöréseit visszavertük. Nagyobb támadások ezideig nem voltak.

A Maastól keletre a tűzérési tevékenység tegnap délután fokozódott. Több vállalkozásból foglyokat szállítottunk be.

Keleti harctér:

Dagó szigetén csapatokat szállítottunk partra. Itt tengerészeti osztagok abból a célból, hogy a partraszállásra kiszemelt helyeket biztosítsák, már néhány nappal ezelőtt megvetették lábukat. Az itt megkezdett hadműveletek természetesen folynak. A keleti harctértől a Fekete tengerig nincs jelentős esemény.

Macedón arcvonal:

Az Ochrida-tó nyugati partján visszavertünk támadó francia századokat. Monasztirtól a Cserna hajlásban és a Dobropoljen feléledt a tűz.

Ludendorff.

(Minisztérielnökség sajtóosztálya.)

A képviselőház mai ülése.

Indemnitás-vita.

A képviselőház ma kezdte tárgyalni a fölhatalmazási javaslatot nyolc órán keresztül, délelőtt tíztől kettőig és délután négytől este nyolcig. A javaslat mellett a függetlenségi és 48-as párt részéről Meskó Zoltán, a munkapártiak sorából Vermes Zoltán és Pál Alfréd iratkoztak föl, ellene: Farkas Pál Radov-

szky Antal báró, Jakabffy Elemér és Kéler Tibor munkapárti képviselők.

Feltűnő és meglepő, hogy a fentiek szerint a munkapárt részéről úgy a javaslat mellett mint ellene is történik felszólalás. Ennek magyarázatául politikai körökben azt hozzák fel, hogy a munkapárt teljesen a maga részére akarja fentartani a vita első napjait. Tisza István esütőtökön fog felszólalni, míg kedden Hegedüs Lóránt, szerdán pedig Teleszky János és Vadász

Lipót lesznek a munkapárti vezérszónokok. A mai ülés lefolyásáról budapesti tudósítónk telefonon a következőket jelenti:

Féltenegy után gyér padsorok előtt nyitotta meg az ülést Szász Károly elnök. Bejelentette, hogy Holló Lajos sürgős interpellációra kért engedélyt a külügyi helyzet tárgyában. A Ház az engedélyt megadta.

Az ülés alatt azonban Wekerle Sándor miniszterelnök közölte Holló Lajossal, hogy miután gróf Czernin külügyminiszter ma Budapestre érkezik, sokkal helyesebb volna, ha Holló kedden terjesztené elő interpellációját. Holló Lajos ebbe beleegyezett és így interpellációja keddre marad.

Ezután következett

az indemnitás

tárgyalása.

Münnich Kálmán, a pénzügyi javaslat előadója szerint a pénzügyminiszter személyében oly szakférfi van a kormány élén, a ki már a múltban is bebizonyította kiváló képességeit. A pénzügyi bizottságban a miniszterelnök teljesen megnyugtató kijelentéseket tett, melyekhez neki nincs további megjegyzése.

Farkas Pál munkapárti szólott elsőnek a javaslatához. Ha a munkapártnak a mai kormány iránt némi bizalma van, ez csak a Wekerle személye iránt érzett bizalom.

Foglalkozik ezután a kormányelnök-változás történetével.

Szól Károlyi békeagítációjára ellen. Magyarországon nincs becsületesebb ember, a ki ne akarná, hogy a világháború rettenetes várontása leg hamarabb véget érjen. Lehet, hogy vannak, akik saját anyagi érdekükből a háború folytatását kívánják, ezeket azonban mindenki legnagyobb megvetéssel sújtja. A békepropagandának az az agresszív fajtája azonban, amelyet Károlyi folytat, szükségessé teszi annak a kérdésnek a felvetését, hogy minek használ inkább, a háborúnak-e, vagy a békének.

Károlyi legalább férfiasan megmondja mindazt, a mit akar, de a kormányban nincs meg ez az őszinteség, bátorság.

Meskó Zoltán a hadiszergyártásnak állami kezelésbe vételét, továbbá a földbirtok-politika megváltoztatását várja a kormánytól. Az indemnitást megszavazza.

Radvánszky Antal szól Károlyi békeagítációjáról. Helyteleníti, hogy lépten-nyomon nyilatkozik a béke ügyében és szerinte azt lehetne gondolni, mintha azt mondaná Károlyi: Szeretnék látni olyan békeajánlatot az entente részéről, melyet nem fogadnék el. Foglalkozik az új választásokkal és kijelenti, hogy a munkapárt nem fél az új választástól.

Jakabffy Elemér a köztisztviselők helyzetének javítását sürgeti, Kéler Tibor a pénzügyi helyzettel foglalkozik és kifogásolja, hogy a

tisztviselőknek nem adták meg a megígért segítséget. Az indemnitást mindketten megszavazták.

Elnök a gyűlést 4 óráig felfüggesztette és egyenyed 5 órakor

a délutáni ülést

már Szeitovszky Béla nyitotta meg.

Az első felszólaló Pál Alfréd volt, aki szembeállítja a kormány választójogi javaslatát Tiszáéval. Polemizál Apponyival, bizonyítja, hogy a Ház feloszlátása erkölcsi lehetőség(?) Szóváteszi az osztrák képviselőházban elhangzott meggyalázó kifakadásokat. Kérde, hogy mi az oka annak, hogy Andrássy Gyula gróf tünnetlenül távol maradt arról az ebédről, melyen Czernin gróf külügyminiszter ismeretes béke nyilatkozatát megtette.

Szterényi József polémiába boesájtkozik Pál Alfrédal és kijelenti, hogy Andrássy Gyula nem tudott a Czernin-féle ebédéről, távolmaradásában semmi célzatoság nem volt. Messkó Zoltánnak azt feleli, hogy véleménye szerint a lőszergyárakat nemhogy állami kezelésbe kellene venni, hanem ellenkezőleg még az állami gyárakat is a magántőkének kellene átvenni.

Szterényi után még Vermes Zoltán a majdónkai bányák munkásainak helyzetéről szól és sürgős segítséget ajánl. Mándy Samu a jövő évi buza, bab és mák árakat már most kell maximálni, mert ha később hagyják és alacsonyra maximálják, eltűnik az ár.

Gündisch Guidónak mint az utolsó felszólalónak beszéde után elnök az ülést 8 órakor bezárja. Következő ülés kedden lesz.

Popp Csiesó István interpellációt jegyzett be a Magyarországon internált románokról.

Református egyházmegyénk ünnepélyes közgyűlése.

A reformáció 400 éves emlékünnepe.

Szerdán és csütörtökön folytak le Hódmezővásárhelyen azok az ünnepségek, melyeknek keretében a békébánai református egyházmegye összekapcsolva rendes közgyűléssel a reformáció 400 éves emlékét ünnepelte. A makói református egyház képviselőiben Nagy Károly kir. tanácsos, elnökelkés, Bereczky László makó-újvárosi lelkész, Mágóri Sándor bíró Szűcs József és Veres Sándor jelentek meg.

Az ünnepségek sorrendje a vásárhelyi új templomban tartott istentisztelettel kezdődött 17-én reggel 9 órakor. Az ünnepi megnyitó beszédet Papp Imre vásárhelyi, az emlékbeszédet Fekete Gyula nagyikikindai lelkész, tanácsbírók mondották. Utánuk Kon Béla, a hódmezővásárhelyi ref. egyház főgondnoka, országgyűlési képviselő nagy hatással szavalt a erre az alkalomra írt gyöngyű ódáját. Az emlékünnepeket órási közönség

hallgatta végig, mely zsúfolásig töltötte meg a templomot. Délután különböző bizottsági ülések voltak.

Másnap, 18-án folyt le a rendes egyházmegyei közgyűlés, melyet Felső Zoltán esperes alkalmi imádsággal nyitott meg. Fekete Márton egyházmegyei gondnok, világi elnök gyöngyű beszédben emlékezett meg a reformáció nagyszerű hatásairól. Azután a szűke napirendi dolgokat tárgyalták le, amit délután a fegyelmű és közigazgatásügyi ülései követték.

Szombat reggel istentisztelettel zárták az ünnepségek.

Felebbezés a kiviteli vám behozatala ellen.

Makó város képviselőtestülete f. hó 7-én tartott rendes havi közgyűlésén határozatilag kimondotta, hogy szabályrendeletet alkot a hagyomány, sertés és apróbaromfi kiviteléért fizetendő illetékekről. Csorba János városi képviselő ez ellen a

határozat ellen Csanádmegye törvényhatósági bizottságához felebbezést nyújtott be.

Felebbezésében elmondja, hogy az így megállapítandó szállítási díjak a város lakosságának azt a részét sújtják legérzékenyebben, amely kora hajnaltól késő estig erős munkát végez, tehát a termelőket és állattenyésztőket. Nem volna tehát helyénvaló a nagy gondok és súlyos terhek alatt élő lakosságot ezzel az adóval is sújtani azért, hogy a gazdag embereknek, — mint Csorba városi képviselő mondja, a gőzmalmosoknak, gyárosoknak, pénzintézeteknek, ügyvédeknek, kereskedőknek stb. városi pótdadója esökkenjen.

A hagyomány mai ára nem állandó, háború után sokkal kisebb lehet. Ha a mai árak mellett a termelő talán nem is érzi annyira a kiviteli vámot, háború után a várható áresés esetén azonban jelentékenyebbül lesz érezhető.

NAPI HIREK

JUSTH GYULA EMLÉKÉNEK.

Kevély, szabad magyar, királyi gögő,
De fajod, néped és a fényes álmok
Hódoló, harcos, hős alázatossa,
Nagy temetések idején mentél el.

Vajjon a Halál békült szíven ütött?
S nem azt mondtad-e ninesen itt mit keresnem
Világok esűf mulását nézni meguntam
S új világokra új kínokért lessek?

Fajod és néped rogyadozó lábbal
Az Ur esodáért már nem is szitkozódik.
Nem imádkozik, önvére e vad partján
Tartja az utolsó hídfőt.

Jaj, hátha azért mentél,
Mert megindulván a Föld, Tenger és az Ég.
Megindulunk mi is mind te utánad
Magyar harcokat más esillagon keverni?

ADY ENDRE.

(Megjelent a „Nyugat” október 15-iki számában.)

— **Justh Gyula szoborbizottság.** Megírtuk, hogy azon az értekezleten, melyet Justh Gyula temetése napján az országos függetlenségi és 48-as párt az ő emlékének szentelt, elhatározták, hogy Justh Gyulának szobrot emelnek. A párt tegnap este 6 órakor tartott értekezletén megalakították a Justh Gyula szoborbizottságot. Justh Gyula szobrára újabban már sok adomány folyt be.

— **A makói képviselőjelöltség elfogadására a függetlenségi párt küldöttsége Justh János dr. főispán nem csásárnap délelőtt fogja felkérni, hanem mint újabban megállapodtak, vasárnap délután fél 3 órakor. A találkozás délután 2 órakor lesz a Kiss-féle házban (Hungadi-utca).**

— **Vázsonyi atyjának temetése.** Vázsonyi Vilmos választójogi miniszter édesatyja, Weiszfeld Adolf tegnapielőtt Budapesten meghalt. Az öreg nyugalmazott tanítónak temetésén rendkívül nagyszámu és előkelő közönség jelent meg. Ott voltak sokan a kormány és a képviselőház tagjai közül, továbbá az egyes miniszteriumok tisztviselői. A sirnál Pető Sándor képviselő a demokráta párt nevében mondott bucsubeszédet.

— **Megválás az állami szolgálatból kitüntetéssel.** A király az állami szolgálatból való megválás alkalmából a mezőgazdaság terén szerzett érdemeik elismeréséül jeszenicei Jankovits Lőrinc jószágigazgatónak a harmadosztályu vas-koronarendet adományozta.

— **Kolonics József dr.** nagylaki ügyvéd, megyebizottsági tag neve

is belekerült a képviselőválasztással kapcsolatos hírekbe, azokkal a nevekkel együtt melyeket mint állítólagos képviselőjelöltéket portálnak a városban. Több oldalról felkértek bennünket annak kijelentésére, hogy a főispán előtt neve szóba sem jött. Közismert, hogy Kolonics József már három éve teljesít katonai szolgálatot, mint hadbíró, politikával nem foglalkozik ez időszakra és sohasem jutott eszébe képviselőjelöltként Makón fellépni.

— **Makó város központi választmányja** hétfőn délelőtt 10 órakor ülést tart, melyen a képviselőválasztásra vonatkozó tennivalókat tárgyalják a képviselőház elnökségétől leérkezett leirat szerint. A választás napja előrehátrélt vasárnapi napon, november 4-én esz.

— **Betörték a hódmezővásárhelyi nagydepóba.** Szombatra virradó éjjel a hódmezővásárhelyi Patzauer Miksa cég sör és pálinka üzletébe ismeretlen tettesek betörték. Magukkal vittek egy vaskazettát, azt kicipeltek a temetőbe, feltörték és a benne levő 19000 koronánál is nagyobb pénzüsszeget ellopták. A hódmezővásárhelyi rendőrség azonnal megindította a nyomozást, amely már megállapított annyit, hogy a tettesek többen voltak, köztük egy nő.

— **Nem lesz újjelenyomat a cselédkönyvben.** A belügyminiszter a cselédkönyvek kiállítás ügyében kibocsátott rendelete kapasan a több oldalról felmerült aggodalmak figyelembe vételével elrendelte, hogy a cselédkönyvek kiállításánál az újjelenyomatok felvételét a jövőben is mellőzzék.

— **A városrendezés ügye.** Hétfőn délután 4 órakor a város rendezése ügyében dr. Petrovits György h. polgármester elnöklété alatt értekezlet lesz.

— **A magyarországi munkások rokkant- és nyugdíjgyulete** makói csoportja vasárnap, folyó hó 21-én délután félkettőtől 3 óráig az ipar-testület házában levő helyiségében befizetési órát tart; tagok ezuton is figyelmeztetnek, hogy a legújabb határozat értelmében tagdíjhátralékaikat törlesszék, illetve fizessék be, mert ellenesetben a tagok sorából törölve lesznek.

— **Értesítés.** Szíves tudomására hozzuk a közönségnek, hogy a főtéri három gyógyszerár közül délután **Poor Endre** szolgálja ki a gyógyszereket. Délelőtt azonban mind a három gyógyszerár.

— **Makói háziasszonyok szíves figyelmébe.** Ezuton értesitem a t. közönséget, hogy a tökéletesített új modellű „Aspirátor“ légnymású mosógép egyedárusítását Csanádmegyére sikerült megszerezni és hogy módot nyujtsak mindenkinek, hogy

ezen esoda mosógépet beszerezze, bárkinek kipróbálás végett haza adom, hogy annak munkájáról otthon meggyőződést nyerhessen. Ára 30 korona **GULÁCSI JÁNOS** gépkereskedő, Makó. Telefonszám 50.

— **Allami tisztviselők Károlyihoz.** A Pol. Hir, jelenti: Károlyi Mihály gróf a függetlenségi és 48-as párt elnöke a szolnoki tisztviselőktől a következő táviratot kapta: A szolnoki összes közalkalmazottak megbízottainak október hó 17-én teljes számban tartott értekezletéből tisztelettel értesítjük méltóságodat, mint a függetlenségi párt elnökét, hogy az újabb háborús segélyről betérjlesztett törvényjavaslat adatairól megdöbbenéssel, sőt kétségbeeséssel értesülünk. Kérjük méltóságodat, kegyeskedjék a törvényjavaslat országgyűlési tárgyalásánál érdeklünkben hathatósan felszólalni, hogy a háborús segély összege az Állami Tisztviselők Országos Egyesületének október 7-iki határozatában a mai viszonyokhoz képest legszerényebben megállapított százaléka emeltessék fel. Az értekezlet megbízásából Matterny Sándor elnök.

— **Anyakönyvi hírek.** Elhaltak: Budai Antal 58 éves, Burunkai Sándor 9 éves, özv. Tóth Imréné Simon Mária 60 éves, Jaksó Józsefné Osei Mária Magdolna 24 éves, Keeske-méti Sámuel 12 éves korában.

Egy-két jó fiu nyomdánkban tanulónak felvétetik bentkosztolással, vagy havi fizetéssel.

SZINHÁZ

A mai táncestély iránt általános érdeklődés nyilvánul meg mindenütt. Érdekes jelenség nálunk, hogy a közönség milyen nagy rokonszenvvel viseltetik a tánc iránt. Tapasztaltuk ezt a színi előadások során is, amikor a legtöbb taps a táncosnőknek, a táncszámoknak jutott, a legtöbb „hogyvolt“-tal ők dicsékedhettek. Indokolt tehát, ha most, amikor a tánc hivott művésznője igazán elsőrendű műsorral tart táncestélyt színházunkban, a közönség érdeklődéssel, örömmel fogadja. A meleg színházi esték folytatása lesz a mai táncestély és a Hollós Kornélia színház barátságos falai között; egy nagyon élvezetes estére van kilátásunk. A színházi pénztár 10 óra után már megnyílik és nyitva lesz este 8-ig, az előadás kezdetéig.

A féltékenység. Vigjáték 3 felvonásban. Főszerepbe Grete Wiexler-rel, akit, ha meg nem nyer magának a filmművészet, akkor vele együtt szegényebb lett volna ezzel a féktelenül pajzán, briliáns vigjátékkal is Grete Wiexler a esztanlan komtesz, aki, figurát csinál kíméletlenül a legkomolyabb öregurakból is.

Rylandi pályamester dráma 3 felvonásban. Röviden nehéz beszél-

nünk e kitünően sikerült attrakcióju darabról, amelynek megrázó témája a esodaszép felvételek, a mesteri rendezés és a főszereplők a legnagyobb sikert biztosítják. A közönségnek alkalma lesz meggyőződni e műsor elsőrendű voltáról, melynek esatanója Hadseregünk álló harca az olasz fronton esodaszép actualis kép lesz.

Nyiltér.

(Ezen rovatban közöltékért a szerkesztő felelősséget nem vállal.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik felejthetetlen jó feleségem, drága jó anyánk, nagyanyánk

Nagy Gy. Sámuelné szül. Jóvér Anna

folyó hó 14-én végbement temetésén megjelentek és mély fájdalomukat ezáltal is enyhíteni igyekeztek, ez uton mondunk hálás köszönetet.

Makó, 1917 okt. 20.

Nagy Gy. Sámuel és bánatos családja

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, ismerősök és jóbarátok, kik forrón szeretett kedves kis fiunknak,

Sanyikának

f. hó 17-én végbement temetésén megjelenni szívesek voltak és ezáltal mérhetetlen nagy fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják érte hálás köszönetünket.

Ugyszintén köszönetet mondunk Molnár Elemér ref. lelkész urnak, megható szép imáért, Nagy Sándor kántor urnak vigasztaló énekéért, és özv. Gyurik Lajosnénak a temetéshez való pontos kiszolgálásáért.

Görbe István és neje szül. Szírbik Juliánna bánatos szülei és testvérei.

Hirdessen

a Makói Független Ujságban.

A MAKÓI URÁNIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Vasárnap, okt. 21-én

3 előadás,

délután fél 5, fél 7 és esti fél 9 órai kezdettel.

□ □ □

Rylandi pályamester. Dráma 3 felvonásban.

A féltékenység. Vigjáték 3 felvonásban. Főszerepben: Grete Weixler.

Hadseregünk álló harca az olasz fronton.

□ □ □

Délután fél 5-kor kezdődő előadásnál gyermekek felét fizetik.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12 óráig, délután 3 órától.

Lapkihordók felvétetnek.

NŐI DIVATTEREM ÁTHELYEZÉS

Van szerenésém értesíteni a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy az Ehrenfeld és Spitz-féle házban volt női divattermemet a

Makói Takarékpénztár Részv.-társaság főtéri házába, a volt Singer varrógép üzlethelyiségébe helyeztem át.

Üzletemet kibővítettem s ezuttal raktáron tartok kész női kabátokat, bluzokat és ruhákat.

Mérték utáni megrendeléseket ezután is kiváló gonddal a leggyorsabban készítetek.

Szíves pártfogást kér

Bauer Zsuzsa.

REGÉNY

Egy világváros rejtjelmei

E pillanatban léptek hallatszottak és csakhamar belépett a két fiatal pár, mögöttük kullogott kissé rosszkedvűen Steward. Pétsynek jelenleg éppen valami dolga volt a városban.

Boriska bemutatta Goroello Nóra grófnét, ki most látta először a milliomos menyasszonyt és igazán nagyon szépnek találta. Ugyanilyennek találta Mártát is, kit még mint kis leányt ismert. Nagyon melegen szorongatta kezét és örvendve mondotta:

— Hogy megnőtt, hogy megszépült! Igen örvendek hogy a megpróbáltatás napjainak vége szakadt és mindnyájan beveztek a boldogság révébe.

A többiek számára is volt egy-egy barátságos szava és meleg köszönet. Steward mindazok után, amiket Barkasytól a magyar arisztokraciáról hallott, kissé feszes volt Nóra iránt, ámbar korántsem találta gögősnak vagy zárkózottnak — sőt ellenkezőleg nagyon kedvesnek és megnyerőnek.

Nóra mindjárt őket is belevonta az előbbi beszélgetésbe.

— Eppen az imént mondtam, hogy már egy év óta nyitott házat viszek Budapesten; az itteni társadalom oszlopos alakjai és kitűnései ugyiszólván napos vendégeim — éppen csak az én kedves régi jó barátaim

nem látogattak meg engem.

Pétsy Mihály egész zavartan mentegődni akart, Nóra közbe vágott:

— Tudom már, mit akar mondani fiatal barátom! A multa nézve van is elfogadható mentség. De már a jövőre nézve nem állhatna meg. Biztosítom, nálam igen jó társaságot fognak találni — a város elitje ott találkozik.

Pétsy Mihály köszönőleg hajlongott.

— A jövő héten fényes estélyt szándékozom adni! folytatta Nóra. Többi ismerőseimnek csak meghívót küldök, önöket azonban személyesen hívom meg. Reményem, mister Steward, szíves lesz misz Helénnel együtt estélyemet megtisztelni becses jelenlétével. Előkelő társaság lesz együtt — a művészet és irodalom legelső kitűnéseiből s a legmagasabb arisztokraciából. Biztosítom előre, hogy jól fognak mutatni és igen előkelő ismeretségeket fognak kötni ami sokat ér egy nagy városban.

Steward felfigyelt. Ez egészen másképen hangzik, mint amit Barkasy tábornok beszélt. Vagy talán a grófné csak tiszteletreméltó kivétel?

— Nos, mister Steward, szölt Nóra, ön talán nem találja a magyar előkelő köröket elég méltónak arra, hogy megismerkedjék velük.

Steward most felriadt gondolataiból.

(Folyt. köv.)

Értesítés.

A es. és kir. makói lókörház állományából több kincstári ló fog Makón, lókörháznál folyó ló 26-án délelőtt 8 órakor nyilvános árverés útján eladatni.

Az árverésen csakis olyanok vehetnek részt, akik az illetékes I. foku közigazgatási hatóság által kiállított „Igazolvány”-nyal lóvásárlási jogukat beigazolják.

Ezen igazolványban az is feltüntetendő, hogy az illető árverező gazdasági viszonyainak szükségletéhez mérten hány darab ló megvásárlására jogosult.

Lókörházparancsnok.

Királyhegyesi-utca 327. számú ház, igen jó karban levő, örökáron szabadkézből eladó. Értekezni lehet Hunfalvi-utca 21. szám alatt.

70-80 kocsis nyers AKÁCEFA felibe kivágandó, felaprítandó és hazahozandó. Értekezhetni Hajnal-utca 13. sz. alatt.

Házeladás.

Szemere-utca 20. szám alatt (ezelőtt Kisbába-utca volt) levő ház eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt.

Házeladás és földbérbeadás.

A Lónovics-utcai (az uri kaszinó mellett) és az Almási-utca 4. számú házaim eladók. — A Keskenyhegy mellett 3 járandóm haszonbérbeadó. — Szűrő-kád, boroshordók és üzleti átványok vannak eladók. Nagy István, Kossuth-szobor mellett.

Keveset használt karikahajós, csolna-cipész varrókos és gépek olcsón eladotnak GLÜCKSAMUNAL

Modern
hygienikus
szépségápolás
(kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, miltesseres, pattanásos arcról minden hibát eltávolítok. ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdvé tesz.

Vibrációs svéd
arcmasszázs.

Archánlasztást a legideálisabb és legtökéletesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professor módszere után. A legkiválóbb arcápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománcozás jutányos bértelben. Diszkrét kezelést házilag végzek. Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné
okl. kozmetikus.

Névjegy-

kartonok és hártypapirokból nagy választék érkezett.

Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

hivatalos nyomtatványok

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



Kovács és Halász könyvnyomdájában

Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádógos házában).